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Οι έρευνες
που αφορούν 

τον καθαρισμό 
του χώρου, τα 

αίτια της φωτιάς, 
τη φόρτωση 

του εμπορικού 
τρένου και 

οι αναλύσεις 
σε όγκους 
χωμάτων 

απομένουν
για να κλείσει
η δικογραφία

Τέσσερις εκκρεμότητες 
από την Εισαγγελία Λάρισας 
d.pananou@realnews.gr

Της Δήμητρας Πανανού τών των τεχνικών συμβούλων των οικογενει-
ών, για την πρόκληση της φωτιάς, φως ανα-
μένεται να ρίξει η πραγματογνωμοσύνη που 
έχει ανατεθεί σε ειδικό καθηγητή της Σχολής 
Χημικών Μηχανικών του ΕΜΠ και αναμένε-
ται να παραδοθεί από ημέρα σε ημέρα, μέ-
σα στον Μάιο. 

Τα βίντεο 
Ενα δεύτερο πόρισμα που αναμένεται είναι 
αυτό του εξειδικευμένου εργαστηρίου της 
Βρετανίας, όπου έχουν σταλεί τα βίντεο που 
είχαν καταγράψει τη φόρτωση της εμπορικής 
αμαξοστοιχίας στη Θεσσαλονίκη. Στο υλικό αυ-
τό είχε γίνει επανεγγραφή και είχαν χαθεί ση-
μαντικά κομμάτια. Μετά τις καταγγελίες συγ-
γενών θυμάτων, ο εφέτης ανακριτής έστειλε 
στη Βρετανία το υλικό προκειμένου να γίνει 
προσπάθεια επανάκτησής του. Τέλος, ο ειδι-
κός εφέτης ανακριτής αναμένει από ημέρα σε 
ημέρα και τις απαντήσεις από τις δειγματολη-
ψίες που απεστάλησαν στο Γενικό Χημείο του 
Κράτους για τυχόν ανίχνευση χημικών ουσι-
ών στους μεγάλους όγκους χωμάτων που με-
ταφέρθηκαν από τον τόπο της σύγκρουσης 
των δύο αμαξοστοιχιών σε ιδιωτικό χώρο.

 Εχοντας ως στόχο να μη μείνει τίποτα αναπάντητο, του-
λάχιστον από τα όσα έχουν καταγγείλει και έχουν ζητήσει να 
διερευνηθούν οι συγγενείς και πραγματογνώμονες των οικο-
γενειών των θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας των Τε-
μπών, οι δικαστικές Αρχές αναμένουν ξεκάθαρες απαντήσεις 
πάνω σε τέσσερα βασικά ερωτήματα, προκειμένου να κλεί-
σουν την ανάκριση και να οδηγήσουν την υπόθεση σε δίκη. 

Ποιος έδωσε την εντολή για το λεγόμενο «μπάζωμα»; Ποια 
ήταν τα αίτια της φωτιάς μετά τη σύγκρουση; Τι δείχνουν τα 
βίντεο από τη φόρτωση της εμπορικής αμαξοστοιχίας στη 
Θεσσαλονίκη και ποια είναι τα αποτελέσματα των ερευνών 
του Γενικού Χημείου του Κράτους για τυχόν ανίχνευση ουσι-
ών στους όγκους χωμάτων από το σημείο του δυστυχήματος 
που μεταφέρθηκαν σε ιδιωτικό χώρο; 

Οι απαντήσεις αυτές, σύμφωνα με όλες τις πληροφορίες, 
αναμένεται να αποτελέσουν τα τελευταία στοιχεία που θα συ-
μπεριληφθούν στη δικογραφία, άκρως σημαντικά για την πε-
ραιτέρω εκδίκαση της υπόθεσης. 

Οσον αφορά την περίφημη υπόθεση καθαρισμού του χώ-
ρου του δυστυχήματος, όλα ξεκίνησαν μετά τη μηνυτήρια 
αναφορά που κατέθεσαν πέρυσι τον Αύγουστο κατά παντός 
υπευθύνου οι οικογένειες των θυμάτων, τις οποίες εκπροσω-
πεί ο δικηγόρος και πατέρας θύματος, Αντώνης Ψαρόπου-
λος. Από την αρχική διερεύνηση, όπως εξηγεί ο ίδιος στη 
Realnews, προέκυψαν ποινικές ευθύνες σε βαθμό πλημμε-
λήματος για τον τέως περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κώστα Αγο-
ραστό. «Αυτή η δικογραφία στάλθηκε στην Εισαγγελία Εφε-
τών Λάρισας για να συσχετιστεί με τη βασική υπόθεση της σύ-
γκρουσης και η αντεισαγγελέας Εφετών Λάρισας ορθώς έκρι-
νε ότι δεν είχε ολοκληρωθεί η διερεύνηση των ποινικών ευθυ-
νών και άλλων ενδεχομένως εμπλεκόμενων προσώπων, που 
μπορεί να είναι και πολιτικά πρόσωπα. Κατόπιν αυτού την ξα-
ναέστειλε, πριν από μήνες, πίσω στην Εισαγγελία Πρωτοδι-
κών Λάρισας, όπου και βρίσκεται μέχρι σήμερα», επισημαί-
νει ο Αντ. Ψαρόπουλος. 

Σύμφωνα με όλες τις πληροφορίες, η εν λόγω δικογραφία 
συσχετίστηκε με τη βασική δικογραφία πριν από ενάμιση μή-
να και ήδη προχωρά με ταχείς ρυθμούς, καθώς έχουν καταθέ-
σει πολυάριθμοι μάρτυρες, άνθρωποι που πήραν μέρος και 
είχαν γνώση της μεταφοράς των χωμάτινων όγκων. 

Πιο συγκεκριμένα, την εντολή έδωσε η αντεισαγγελέας Εφε-
τών Λάρισας Κατερίνα Μάτση, για συμπλήρωση της προκα-
ταρκτικής εξέτασης, ώστε να γνωστοποιηθεί ποιο ή ποια πρό-
σωπα βρίσκονταν στον χώρο του δυστυχήματος από τις πρώ-
τες ημέρες και μέχρι και την επίστρωση του χώρου. Επιπλέ-
ον, ερευνάται ποιος ή ποιοι, αλλά και γιατί, έδωσαν εντολή 
απομάκρυνσης των χωμάτων και των λοιπών υλικών από το 
σημείο, πριν επιληφθούν οι δικαστικές Αρχές και χωρίς ενημέ-
ρωση και λήψη άδειας, αλλά και αν συντάχθηκε έκθεση για την 
απομάκρυνση των υλικών ή καταγράφηκε αυτή η ενέργεια. 

Η φωτιά 
Παράλληλα, ο εφέτης ανακριτής περιμένει τα αποτελέσματα 
τριών ακόμη κρίσιμων ερευνών για τη σιδηροδρομική τρα-
γωδία στα Τέμπη. 

Στο πλαίσιο αυτό, με μεγάλο ενδιαφέρον αναμένεται η πραγ-
ματογνωμοσύνη που διατάχθηκε τον περασμένο Φεβρου-
άριο, προκειμένου να δοθούν ξεκάθαρες απαντήσεις στα 
ερωτήματα που έχουν προκύψει από τις εκθέσεις των τεχνι-
κών συμβούλων των συγγενών των θυμάτων, που αφήνουν 
ανοιχτό το ενδεχόμενο η εμπορική αμαξοστοιχία να μετέφε-
ρε εύφλεκτη ύλη. 

Ο εντοπισμός χημικών ουσιών σε διάφορα σημεία στον τό-
πο του δυστυχήματος, όπως, π.χ., ξυλόλιο, τολουόλιο, προ-
πάνιο, βουτάνιο κ.ά., που, σύμφωνα με τους τεχνικούς συμ-
βούλους δεν δικαιολογούνται από τα υπάρχοντα υλικά που 
μετέφεραν τα τρένα, προκαλούν σοβαρό προβληματισμό. 

Μετά την αντιφατικότητα των ήδη υπαρχουσών εκθέσε-
ων, της πρώτης που έγινε κατ’ εντολή του ανακριτή και αυ-

Ο δικηγόρος που εκπροσωπεί τις οικογένειες 
των θυμάτων και πατέρας θύματος, Αντώνης 
Ψαρόπουλος


